

假期收尾雨水也告暂停

今天将迎返程高峰,天气挺给力

本报讯(记者 罗湘波) 昨天,阳光虽然见缝插针地露几下脸,但雨水仍是一天的主角。早晨还是一小阵雨,甚至见到阳光踪迹,但很快雷阵雨就占据了主导地位。现在已是暮春,出现闷热、雷阵雨这些夏天的元素也是正常的。

当然心情不能被天气左右,不管在家还是出门都应该是开开心心的。今天是小长假最后一天,雨水也告暂停。据市气象台预报,今天多云,气温和昨天相差不大,市区最高气温26℃,最低气温17℃,西北到北风3级。很多假期外出的市民今天将集中返程,这样的天气

还是挺给力的。而对于在家的市民来说,今天还可以外出到附近走走,放松心情。

明天白天多云到阴,下午到夜里局部地区会有阵雨,市区最高气温24℃,最低气温15℃,东北到东风3级。气温舒适、天气也不坏,大家收拾心情迎接上班吧。

这个“五一”,5600名导游忙碌在宁波各景区

□记者 鲁威 通讯员 裘国松



早上8点上班,傍晚6点左右回到家,中午只腾出20分钟吃饭——这是溪口导游蒋雪娇的“五一”。前天一早,记者赶到溪口,和小蒋一起体验忙碌的一天。



蒋雪娇(左)在向游客讲解游览线路。

做游客称职的“管家”

5月1日8点左右,溪口景区门票销售中心的大厅里,蒋雪娇已在等着接待“五一”假期的首批游客。

80后的蒋雪娇,是一名既成熟又年轻的导游。说她成熟,是因为她已经在溪口做了10年导游,每年都有数以百计的游客成为她的回头客。

9点不到,蒋雪娇接到第一单活,领着从上海来的一家5口入景区游览。走着走着,5名上海游客中两位年近八旬的老人体力不支,一下子慢下来。走在前面的蒋雪娇也放慢速度,一边讲解,一边为老人在景区拥挤的人潮中“开道”。走到讲解的“终点站”时,已是10点多。

上午一圈走下来,蒋雪娇没顾上喝口水。随后,她和几名轮空的导游在食堂扒了几口饭,又回到大厅值班。下午,蒋雪娇带着一个大团进入景区。

“不要以为只是把游客带到景点就完事了。导游是游客旅途中的‘管家’,理应照顾好每一位游客。”蒋雪娇说,出团前有准备工作,带团过程中有跟进工作,旅程结束后还有总结、汇报的工作。正是因为这种一丝不苟、尽职尽责的工作态度,让她成为溪口景区内“零投诉”的导游之一。

上月,蒋雪娇还给马云、王中军等人做了一回导游,带着他们逛景区。“以前虽然也接待过名人明星,但这次还是比较激动。”蒋雪娇回忆说,“那天时间非常赶,很多游客都认出了马云。但是,他还是认真地听了我的讲解。”

“只要游客开心,我就开心”

据不完全统计,这个“五一”,我市约有5600名导游忙碌在宁波各个景区一线。

“导游这个行业并不是像人们想象的那样哪儿都能玩,还不用花钱。”蒋雪娇告诉记者,10年前加入导游行列后,春节、“五一”、“十一”等节假日对她来说都不是休息日了。而在平时,一星期也只能休息一天。

蒋雪娇认为,当导游需要很大的毅力,因为很多时候要起早摸黑地工作,食无定时。带团时间长会导致身体疲惫,时间经常不受自己支配。但是,做的时间长了,会对这份工作产生深厚的感情,觉得再怎么辛苦都是值得的,“只要游客开心,我就开心。”

导游这个职业还让蒋雪娇接触到来自不同国家、不同地方的人,结交了很多朋友。“每一次带团都是一次学习进步的机会,可以见识到不同地域的文化,还可以跟各国各地的游客进行交流,使自己不断提高技能。”她说。

市民从今日起 可以吃上自家种的“氢”蔬菜

100份种子免费送出,电话:87340751

从今日起,市民拨打87340751,4006783711就能领到一份可以在自家种菜的种子,以后市民足不出户,就可以种出自己想吃的高科技蔬菜,再也不用担心那些被农药、化肥、激素、环境污染出来的蔬菜了,而且是无土栽培,在阳台在客厅,甚至卧室都可以种植,比养花种草还简单,同时还能让家庭充满绿意,空气更清新,关键是种出的蔬菜没有毒素,对人体的健康非常有好处。

这种被称为高科技的“氢”蔬菜,是由中国氢分子医学康复专业委员会联合南京农业大学、上海交大在全国36所三甲医院、科研院校,展开的氢科技研究,同时发起“氢菜欢乐种,健康进万家”绿色科普行动。为保证该项活动的顺利推广,前期特别推出五项保障举措,有意向的市民赶快拨打电话预约。

一、凡拨打电话87340751,4006783711预约成功的市民,均可免费获得新科研成果健康氢蔬菜种子一份(种类有营养丰富的油葵苗,有适合三高人群食用的荞麦芽,有号称土人參的萝卜苗,还有豌豆苗,香椿芽以及天然叶绿素的小麦草等10多种任你种,任你选)。

二、活动现场提供无土栽培托盘,种植纸,氢水喷壶,工具很简单,而且不占地方。

三、赠送获得国际成果氢水一份(可以多次领取),保证你种出健康的蔬菜。

四、体验氢科技给你身体带来的巨大变化。

五、参加上海氢科技共建园,全程体验氢科技带来的田园生活,让你真实享受到身心的健康和快乐。

特别提示:每天前20名电话预约报名者,赠送价值98元的健康科普书籍一本(随书配送余姚大岚放养土鸡蛋一斤),数量有限,送完即止。本期赠送仅限老三区60岁以上居民,数量有限,先报先得,报满为止!截止日期:5月5日

报名预约电话:87340751,4006783711

派出所里有“交警” 山区交通事故第一时间处理

开车游四明山,走得更顺畅了

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 陈剑锋) 前天,驾车游览四明山的市民应先生在余姚市大岚镇阴地龙潭村的山道上与另一辆轿车发生了刮擦,路一下子被堵住了。拨通报警电话还不到10分钟,大岚派出所的民警就赶到现场对事故进行了快速处理,交通很快得到了恢复。

据记者了解,如今在余姚四明山区,如果你遇到交通事故,很快会有民警赶到现场处置。而这个第一时间赶来的往往不是交警而是辖区派出所的民警。

“派出所民警处理交通事故,我还是第一次遇到。这个举措真是落到了实处。”应先生表示,当天的刮擦发生在下午3点左右,山道上的车辆马上排起了长队。当时大家都觉得,等交警翻山越岭地赶来,起码也得花上一两个钟头,天黑之前估计下不了山。没有想到的是,大岚派出所的警车这么快就赶到了现场。

让远离市区的山区派出所民警参与交通事故处理,这是余姚公安局推出的一项交通事故创新处理方法,到现在已经有3年了。据梁弄交警中队中队长肖海军介绍,他们中队在编民警总共才6人,辖区却有梁弄、四明山、大岚和鹿亭4个乡镇,占余姚市总面积的四分之一,辖区内还有不少旅游景区、避暑胜地。随着山区旅游升温,辖区内各类交通事故也随之增多,每年高达1500多起。

“我们这么几个人,根本就忙不过来。”肖海军告诉记者,以往山区道路一旦发生事故,他们接到报警后往往要翻山越岭40多公里才能到现场。即使是很小的事故,当事人一等就是一两个小时,很浪费时间,也影响山区道路通行。

2012年5月,余姚市公安局进行警力资源整合。“简单来说,就是要派出所民警也管起交警的事情来,特别是就近处理交通事故。”肖海军说,目前四明山、大岚和鹿亭三个派出所,都设置了交通管理警务室,所有民警都进行交警业务培训,并明确一名民警兼管辖区交警业务。现在,派出所兼管民警往往只要10多分钟就能到达交通事故现场,对于单纯的经济损失或人员轻微受伤,责任比较清楚的交通事故,快速进行处理,即使对有人人员伤亡等重大事故,也能先期进行处置,在专业事故民警赶来前抢救伤员、保护现场。